



В 2021 году свой 60-летний юбилей отметил крупный специалист в области физической географии и геоэкологии Кызылкума, сопредседатель Географического общества Узбекистана, профессор Самаркандского государственного университета, доктор географических наук Субхон Бурхонович Аббасов.

Субхон Бурхонович Аббасов родился 5 января 1961 года в Пайарыкском районе Самаркандской области. В 1979 году, после окончания средней школы с отличием, он поступил на географический факультет Самаркандского университета, который окончил в 1984 году. Трудовую деятельность юбиляр начал в качестве старшего лаборанта в Научно-исследовательском институте каракулеводства в Самарканде. В 1986 году же его приглашают на работу в Самаркандский университет, где он прошёл путь от старшего лаборанта до проректора.

В 1995 году он защищает кандидатскую диссертацию на тему “Исследование ландшафтов Центрального Кызылкума”, а в 2007 году – докторскую диссертацию на тему “Экологические аспекты ландшафтов пустыни Кызылкум”. Обе диссертационные работы выполнены под научным руководством доктора географических наук, профессора А.А.Абдулкосимова. К крупным научным результатам исследований учёного можно отнести типологию морфологических единиц (ландшафтов, местностей и урочищ) ландшафтной структуры Кызылкума, первый опыт составления средне- и крупномасштабных карт соответствующего содержания. Кроме того, учёным обоснованы основные факторы развития процессов опустынивания в регионе и составлены карты ключевых участков – очагов опустынивания.

К настоящему времени доктором географических наук, профессором С.Б.Аббасовым опубликовано более 200 научных работ, в частности 4 монографии.

Долгие годы Субхон Бурхонович Аббасов плодотворно трудится на различных руководящих должностях в Самаркандском государственном университете. В частности, в 1996-2001 годах он являлся деканом Географического факультета СамГУ, в 2002-2007 годах заведующим кафедрой региональной и физической географии, в 2011-2015 годах он работал проректором по духовно-просветительской работе Самаркандского государственного университета, в 2017-2019 годах являлся деканом факультета Географии и экологии, а с 2019 года по настоящее время является директором Регионального центра повышения квалификации и переподготовки кадров при Самаркандском государственном университете. Кроме того, С.Б. Аббасов является одним из сопредседателей Географического общества Узбекистана.

В настоящее время профессор С.Б. Аббасов вместе со своими учениками разрабатывает такие научно-практические проблемы, как географические основы развития рекреации и туризма, применение современных ГИС-технологий в исследованиях геосистем, оценка и прогноз влияния техногенных озёр на ландшафты окружающих территорий. Под научным руководством профессора С.Б. Аббасова защищены 4 диссертации доктора философии (PhD) по географическим наукам и 1 диссертация доктора географических наук (DSc).

Мы сердечно поздравляем доктора географических наук, профессора Субхона Бурхоновича Аббасова с его юбилеем, желаем ему долгих лет жизни и плодотворной научно-педагогической деятельности, крепкого здоровья и семейного благополучия.

***Редакционная коллегия Международного научного журнала
“Центральноазиатский журнал географических исследований”***